

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 241 * Date: 21.06.2023, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાજસ્થાનમાં બિપરજોયે કહેર મચાવ્યો: અજમેરમાં વરસાદે ૧૦૦ વર્ષનો રેકોર્ડ તોડ્યો, ૫ જિલ્લામાં પૂર આવ્યું



જયપુર, તા.૨૦ રાજસ્થાનમાં પ્રથમ વખત ચોમાસા પહેલાં પૂરની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. ચાર દિવસમાં ચક્રવાત બિપરજોયથી ઘણા વિસ્તારોમાં એટલો વરસાદ વરસાર્થો કે ચોમાસાની સિઝનનો ક્વોટા પૂરો થઈ ગયો. બાડમેર, પાલી, રાજસમંદ, ભીલવાડા,

અજમેરના ઘણા વિસ્તારોમાં પૂર જેવી સ્થિતિ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં પાલીના મુથાણામાં ૫૩૦ મિમી એટલે કે ૨૧.૩ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. પાલીમાં પણ ૧૨ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો હતો. ભુંદી, અજમેર, ભીલવાડાનાં સેંકડો ગામોમાં વીજળી ડૂલ છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધીમાં ૮ લોકોનાં મોત થયાં છે. અજમેર અને જોધપુરમાં વરસાદનો ૧૦૦ વર્ષનો રેકોર્ડ તૂટી ગયો છે. હવામાન વિભાગે મંગળવારે કોટા, ભારન-સવાઈ મધેપુરમાં ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. ચક્રવાતે અજમેરમાં

વરસાદનો ૧૦૫ વર્ષ જૂનો રેકોર્ડ તોડી નાખ્યો છે. અહીં ૧૭ જૂન, ૧૯૧૭ના રોજ એક જ દિવસમાં ૧૧૯.૪ મિમી વરસાદ પડ્યો હતો, જે જૂનમાં અત્યાર સુધીમાં સૌથી વધુ વરસાદનો રેકોર્ડ હતો, જે ગઈકાલે તૂટી ગયો હતો. અજમેરમાં ગઈકાલે ૨૪ કલાક દરમિયાન (૧૮ જૂન સવારે ૮:૩૦ થી ૧૯ જૂન સવારે ૮:૩૦ વાગ્યા સુધી) ૧૩૧.૮ મિમી વરસાદ નોંધાયો હતો. અજમેરમાં વરસાદ અહીં અટક્યો ન હતો, ગઈકાલે પણ સવારે ૮:૩૦થી સાંજે ૬ વાગ્યા સુધીમાં ૧૦૦ મિમી વરસાદ

નોંધાયો છે. તેવી જ રીતે જોધપુરમાં પણ ૧૨ વર્ષનો રેકોર્ડ તૂટી ગયો છે. ૧૭ જૂને અહીં ૮૧.૩ મિમી પાણી પડ્યું હતું જ્યારે અગાઉ ૨૮ જૂન ૨૦૧૬ના રોજ અહીં ૭૪ મિમી જેટલો વરસાદ પડ્યો હતો. ચક્રવાતને કારણે રાજ્યમાં છેલ્લા ૪ દિવસ (૧૬ થી ૧૯ જૂન) દરમિયાન સરેરાશ ૧૦૦ મિમી વરસાદ નોંધાયો છે, જે ચોમાસાની સિઝનના સરેરાશ વરસાદના લગભગ ૨૪% છે. રાજસ્થાનમાં ચોમાસાની ઋતુ (જૂનથી સપ્ટેમ્બર) દરમિયાન સરેરાશ ૪૧૫ મિમી વરસાદ પડે છે. જૂનના પ્રારંભમાં

સરેરાશ ૫૦ મિમી વરસાદ પડે છે. ધોલપુરમાં ભારે વરસાદને કારણે મકાન ધરાશાયી થયું. આખો પરિવાર તેમાં દટાઈ ગયો. એકનું મોત, ૩ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ છે. ભારે વરસાદને કારણે પાલી જિલ્લાના ખામલી ઘાટ-મારવાડ રેલવે સેક્શન વચ્ચે ટ્રેક પર મોટા પથ્થરો પડી ગયા હતા. જેના કારણે રેલ વ્યવહાર પ્રભાવિત થયો હતો. અજમેરના ઝુલા મોહલવામાં એક જર્જરિત ઈમારતનો આગળનો ભાગ ધરાશાયી થઈ ગયો. અજમેર દરગાહ બજારમાં મોટી રાત્રે સ્થિતિ વધુ વણસી હતી. લોકોને

દુકાનોના માલસામાન અને વાહનો બચાવવા ભારે જહેમત ઉઠાવવી પડી હતી. સિરોહીના આબુ રોડ પર ગુજરાત રોડવેઝની બસ પાણી ભરેલા અંડરપાસમાં ફસાઈ ગઈ હતી. પાલીના સોડરાવમાં વરસાદના પાણીમાં ડૂબી જવાથી ૧૨૫ ઘેટા-બકરાનાં મોત થયાં છે. અત્યાર સુધી અરબી સમુદ્રમાંથી આવેલા વાવાઝોડાઓમાં બિપરજોય સૌથી વધુ અસરકારક માનવામાં આવે છે. તે સતત ૧૩ દિવસ સુધી સક્રિય રહ્યું. સૌથી વધુ વરસાદ પડ્યો. હવામાન કેન્દ્ર, નવી દિલ્હીના અહેવાલ મુજબ,

વર્ષ ૨૦૧૧થી ૨૦૨૩ સુધીમાં, અરબી સમુદ્રમાં ૨૦થી વધુ ચક્રવાત આવ્યા છે. આમાં સૌથી અસરગ્રસ્ત અને સૌથી લાંબું સક્રિય ચક્રવાત બિપરજોય છે. ૬ જૂનના રોજ આ ચક્રવાત અરબી સમુદ્રમાં ડિપ્રેશન તરીકે શરૂ થયું હતું, જે પાછળથી ડીપ ડિપ્રેશન, ચક્રવાત તોફાન, ખૂબ ગંભીર ચક્રવાત તોફાન, અત્યંત ગંભીર ચક્રવાત તોફાનમાં પરિવર્તિત થયું હતું. અગાઉ, ઓક્ટોબર ૨૦૧૮માં ચક્રવાત xલુબાનx ૧૦ દિવસ એક્ટિવ હતું અને ઓક્ટોબર-નવેમ્બર ૨૦૧૯માં ચક્રવાત xક્યારx ૧૦ દિવસ એક્ટિવ હતું.

જગતના નાથ નીકળ્યા નગર ચર્ચાએ, પુરીમાં લાખો શ્રદ્ધાળુઓ ઉમટી પડ્યા પ્રભુના દર્શને



પુરી, તા. ૨૦ દર વર્ષે અષાઢ માસની શુકલ પક્ષની બીજી તિથિએ ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રા શરૂ થાય છે. આજે ઓડિશાના પુરીમાં ભગવાન જગન્નાથની વિશ્વ પ્રસિદ્ધ રથયાત્રાનો પ્રારંભ થયો છે. અને ભગવાન જગન્નાથ, બહેન સુભદ્રા અને ભાઈ બલભદ્ર રથમાં સવાર થઈને શહેરની યાત્રા પર નીકળ્યા છે. આ યાત્રામાં પોલીનો યુક્ત બદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો છે. દેશભરમાંથી લાખો શ્રદ્ધાળુઓ પુરીમાં રથયાત્રામાં જોડાયા છે. દર વર્ષની જેમ અષાઢ માસની શુકલ પક્ષની બીજી તિથિથી આ યાત્રા શરૂ થાય છે અને અષાઢ શુકલની દશમી સુધી ચાલુ રહે છે. આ રથને જોવા અને ભગવાન જગન્નાથના આશીર્વાદ લેવા માટે દેશ અને દુનિયાના ભક્તો મોટી સંખ્યામાં પુરીમાં આવે છે. આ વર્ષે પણ હજારો શ્રદ્ધાળુઓ યાત્રાધામ નગરી પુરીમાં ઉમટી પડ્યા છે. આ અંગે સુરક્ષાની પણ પૂરતી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. પરિવહન કમિશનર અમિતાભ ઠાકુરે કહ્યું કે પુરીમાં સુરક્ષા દળોની ૧૮૦ ટુકડીઓ તૈનાત કરવામાં આવી છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે

સુગમ ટ્રાફિક વ્યવસ્થાપન માટે શહેરને જુદા જુદા ઝોન અને વિભાગોમાં વહેંચવામાં આવ્યું છે. બીચ પેટ્રોલિંગ માટે કોસ્ટ ગાર્ડ હેલિકોપ્ટર પણ તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પણ લોકોને ટૂંક વેળામાં શુભેચ્છા પાઠવી છે. એક વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે ૨ જુલાઈ સુધી, ઈન્ટરસેપ્ટર બોટ પારાદીપમાં તૈનાત રહેશે. તહેવાર દરમિયાન કુલ ૧૨૫ વિશેષ ટ્રેનો પુરી આવશે. તેમજ ટ્રેન કેમેરાની મદદથી મોટી સંખ્યામાં સીસીટીવી કેમેરા રથયાત્રા દરમિયાન વોચ રાખશે. જગન્નાથ મંદિર પ્રશાસનના મુખ્ય પ્રશાસક રંજન કુમાર દાસે જણાવ્યું હતું કે આજે પુરીમાં લગભગ ૧૦ લાખ લોકો આવે તેવી શક્યતા છે જ્યારે ભગવાન બલભદ્ર, દેવી સુભદ્રા અને ભગવાન જગન્નાથના રથને ગુંડીયા મંદિર તરફ ખેંચવામાં આવશે.

ઓડિશા ટ્રેન દુર્ઘટના મુદ્દે સીબીઆઈએ આમિર ખાનનું ઘર ક્યું સીલ, પરિવાર ગાયબ

ભુવનેશ્વર, તા. ૨૦ ઓડિશાના બાલાસોર ટ્રેન અકસ્માતની સીબીઆઈ તપાસમાં નવો વળાંક આવ્યો છે. સીબીઆઈએ બાલાસોર સિગ્નલ જેઈ (આમીર ખાન)નું ઘર સીલ કરી દીધું છે. તપાસ ટીમે થોડા દિવસ પહેલા સિગ્નલ જેઈને અકસ્માત અંગે પૂછપરછ કરી હતી. ત્યારથી સિગ્નલ જેઈ તેના પરિવાર સાથે ગુમ છે. ૨ જૂને થયેલી આ દુર્ઘટનામાં અત્યાર સુધીમાં ૨૮૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે સેંકડો લોકો હજુ પણ સારવાર હેઠળ છે. સીબીઆઈ વતી ટ્રેન દુર્ઘટનાની તપાસ ૬ જૂને શરૂ થઈ હતી. અગાઉ આ મામલે સીબીઆઈ કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો. ઈલેક્ટ્રોનિક ઈન્ટરલોકિંગ સિસ્ટમ સાથે છેડછાડની શક્યતા વ્યક્ત કરવામાં આવી ત્યારે સરકાર દ્વારા આ મામલે



સીબીઆઈ તપાસનો આદેશ આપવામાં આવ્યો હતો. દુર્ઘટના બાદ રેલવે અધિકારીઓએ કહ્યું હતું કે ઈલેક્ટ્રોનિક ઈન્ટરલોકિંગ સિસ્ટમ સાથે કોઈ પ્રકારની ચેડા થઈ શકે છે. બાલાસોરમાં હાઈ-સ્પીડ કોરોમંડલ એક્સપ્રેસ પાટા પરથી જઈ રહી હતી અને લૂપ લાઈનમાં ઊભેલી માલગાડી સાથે અથડાઈ ત્યારે આ અકસ્માત થયો. તે જ સમયે, તેના કેટલાક કોચ બાજુના ટ્રેક પરથી પસાર થતી અન્ય પેસેન્જર ટ્રેન સાથે પણ અથડાઈ ગયા હતા. અકસ્માત એટલો ભયાનક હતો કે કોચના ટુકડા થઈ ગયા હતા. અકસ્માતનો અંદાજ એ વાત પરથી લગાવી શકાય છે કે કોરોમંડલ ટ્રેનનું એન્જિન ગુડ્સ ટ્રેનના વેગન પર ચઢી ગયું હતું. આ અકસ્માતમાં અત્યાર સુધીમાં ૨૮૨ મુસાફરોના મોત થયા છે. આ અકસ્માતમાં ૧૨૦૦

જેટલા લોકો ઘાયલ થયા હતા. જેમાં ૧૦૦થી વધુ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. ઘટના બાદ રેલવે મંત્રી સિવાય વડાપ્રધાન મોદી પોતે પણ ઘટનાસ્થળની મુલાકાત લેવા બાલાસોર ગયા હતા. રેલવે મંત્રી ત્રણ દિવસ સુધી

‘સુરક્ષા કવચ’ છે તો તેને ટ્રેનમાં કેમ લગાવવામાં આવ્યું નથી? જો કે, જવાબમાં, રેલવે બોર્ડના અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે અકસ્માત સુરક્ષા કવચના અભાવને કારણે થયો નથી, પરંતુ વિપક્ષે કહ્યું કે જ્યારે ભારતમાં

ઓડિશાના પુરી સહિત દેશભરમાં ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રાની ઉજવણી, મોદીએ પાઠવ્યા અભિનંદન

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ ઓડિશાના પુરી અને ભુવનેશ્વર સહિત દેશના અનેક શહેરોમાં ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રા કાઢવામાં આવી રહી છે. સવારથી જ રથયાત્રામાં ભાગ લેવા માટે ભક્તોની ભીડ જામી છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મંગળવારે ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રાના અવસર પર દેશવાસીઓને શુભેચ્છા પાઠવી હતી અને દરેકને સારા સ્વાસ્થ્ય, સુખ અને આધ્યાત્મિક સમૃદ્ધિની કામના કરી હતી. પીએમ મોદીએ ટૂંક વેળામાં કહ્યું કે રથયાત્રા માટે સૌને શુભકામનાઓ. ભગવાન જગન્નાથની દિવ્ય મુલાકાત આપણા જીવનને આરોગ્ય, સુખ અને આધ્યાત્મિક સમૃદ્ધિથી ભરી દે કારણ કે આપણે આ શુભ અવસરની ઉજવણી કરીએ છીએ. પ્રધાનમંત્રીએ દરેકને, ખાસ કરીને વિશ્વભરના કચ્છી સમુદાયને ‘આષાઢી બીજ’ના અવસર પર શુભેચ્છા પાઠવી હતી. રથયાત્રા એ ભગવાન જગન્નાથ સાથે સંકળાયેલો તહેવાર છે. તે જ દિવસે ઉજવવામાં આવે છે, જે દિવસે ગુજરાતના કચ્છી સમુદાયના લોકો તેમના નવા વર્ષની ઉજવણી કરે છે.

ભગવંત માન સરકારે શીખ ગુરુદ્વારા એક્ટમાં સુધારાને આપી મંજૂરી, ગુરબાનીનું મફત થશે પ્રસારણ

ચંડીગઢ, તા. ૨૦ પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને એક મોટી જાહેરાત કરી છે. તેમણે કહ્યું કે પંજાબ સરકાર શ્રી હરમંદિર સાહિબથી ગુરબાનીના પ્રસારણ પર નવો કાયદો બનાવશે. પંજાબ કેબિનેટે સુવર્ણ મંદિરમાંથી ગુરબાનીના ‘ફી ટેલિકાસ્ટ અધિકારો’ સુનિશ્ચિત કરવા શીખ ગુરુદ્વારા અધિનિયમ, ૧૯૨૫માં સુધારો કરવાના પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી હતી. નવા અધિનિયમમાં શ્રી હરમંદિર સાહિબથી પવિત્ર ગુરબાનીનું જીવંત પ્રસારણ બધા માટે મફત હશે અને કોઈ ટેન્ડરની



જરૂર રહેશે નહીં. ભગવંત માને કહ્યું કે સરકાર રાજ્યની વિધાનસભામાં આ અંગે સંશોધન બિલ લાવશે. તેમણે કહ્યું કે નવા કાયદામાં અમે

ગુરબાનીના પ્રસારણ માટે નિયમો અને શરતો સાથે આવીશું. ગુરબાની પ્રસારણની ૩૦ મિનિટ પહેલાં અને પછી કોઈ કોમર્શિયલ જાહેરાત ચલાવવામાં આવશે

નહીં. જે લોકો નિયમોનું પાલન નહીં કરે તેમને પ્રસારણ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં. મુખ્ય પ્રધાન માનેએ કહ્યું કે શીખ ગુરુદ્વારા (સુધારા) અધિનિયમ, ૨૦૨૩ પવિત્ર ગુરબાનીના મફત પ્રસારણ પરના અનુચિત નિયંત્રણને સમાપ્ત કરવાનો માર્ગ મોકળો કરશે. ભગવંત માનેએ એમ પણ કહ્યું કે વર્ષ ૨૦૧૧માં એક ખાનગી ચેનલે ૧૧ વર્ષ માટે ગુરબાનીના પ્રસારણ અધિકારો ખરીદ્યા હતા, પરંતુ પ્રશ્ન એ છે કે તેનું પ્રસારણ ફી અને ફી કેમ નથી.

મોદી ૪ દિવસના યુએસ પ્રવાસ પર રવાના, કહ્યું- આ મુલાકાતથી સંબંધો મજબૂત થશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અમેરિકા અને ઈજિપ્તના બે દેશોના પ્રવાસ માટે રવાના થઈ ગયા છે. તેઓ ભારતીય સમય અનુસાર આજે રાત્રે ન્યુયોર્ક પહોંચશે. અમેરિકા જતા પહેલા પીએમ મોદીએ ટ્વિટ કર્યું હતું કે તેઓ ન્યુયોર્ક સિટી અને વોશિંગ્ટન ડીસીમાં ઘણા કાર્યક્રમોમાં હાજરી આપશે. મોદી આજે સવારે લગભગ ૭.૧૫ વાગ્યે અમેરિકાની તેમની પ્રથમ સત્તાવાર સરકારી મુલાકાત માટે નવી દિલ્હીથી રવાના થયા હતા. તેઓ યુએસ પ્રવાસ દરમિયાન ન્યુયોર્કમાં યુનાઈટેડ નેશન્સ હેડક્વાર્ટર (યુએન મુખ્યાલય) ખાતે યોગ દિવસની ઉજવણીમાં ભાગ લેશે અને યુએસ પ્રમુખ જો બાઇડેન સાથે બેઠક કરશે અને વોશિંગ્ટન ડીસીમાં યુએસ કોંગ્રેસના સંયુક્ત સત્રને પણ સંબોધિત કરશે. પીએમ પ્રવાસ દરમિયાન તેઓ ત્યાં ઘણા બિઝનેસ લીડર્સ સાથે પણ મુલાકાત કરશે. ભારતીય સમુદાયને પણ સંબોધિત કરશે. વડાપ્રધાન મોદીએ અમેરિકા રવાના થતા પહેલા ટૂંક વેળામાં ટ્વિટ કર્યું હતું કે હું અમેરિકા જવા રવાના થઈશ, જ્યાં હું ન્યુયોર્ક સિટી અને વોશિંગ્ટન ડીસીમાં ઘણા કાર્યક્રમોમાં સામેલ થઈશ.

તંત્રી લેખ.....

બંગાળમાં હિંસા

બંગાળમાં પંચાયતી ચૂંટણીઓ મુદ્દે શરૂ થયેલ હિંસા જે રીતે અટકવાનું નામ નથી લઈ રહી, તેનાથી એટલું તો સ્પષ્ટ થઈ જાય છે કે રાજ્યની મમતા સરકાર કાં તો આ હિંસાને રોકવામાં અસમર્થ છે અથવા તો પછી તે હિંસા રોકવા માટે ઈચ્છુક જ નથી. તેનો સંકેત નામાંકન પ્રક્રિયા શરૂ થતાં જ હિંસા અને હત્યાના સિલસિલા પર મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી અને તેમના સહયોગીઓનાં નિવેદનોથી મળે છે. તેઓ કાં તો હિંસાનો ઈનકાર કરી રહ્યા છે કાં પછી તેના માટે વિપક્ષી દળો પર દોષનો ટોપલો નાખી રહ્યા છે. આવું સંવેદનહીન વલણ ઉપદ્રવીઓના દુઃસાહસને વધારનારું છે. આવું વલણ ત્યારે અખત્યાર કરવામાં આવી રહ્યું છે, જ્યારે અત્યાર સુધી ઓછામાં ઓછા સાત લોકોની ચૂંટણી હિંસામાં જીવ ગયો છે. મમતા સરકાર કઈ રીતે ચૂંટણી હિંસા પર લગામ લગાવવા તૈયાર નથી, તેની જાણ એના પરથી થાય છે કે તે કલકત્તા હાઈકોર્ટના કેન્દ્રીય દળોની તૈનાતીના આદેશનું પાલન કરવાનો ઈનકાર કરી રહી છે. રાજ્ય ચૂંટણી પંચ આ આદેશ વિરુદ્ધ સુપ્રીમ કોર્ટ પહોંચી ગયું છે. એવામાં એના પર આશ્ચર્ય નહીં કે ચૂંટણી હિંસા ચાલુ જ છે. આશંકા એ જ છે કે આ હિંસા પંચાયત ચૂંટણી માટે ૮ જુલાઈએ થનારા મતદાન અને ત્યારબાદ સુધી પણ ચાલુ રહી શકે છે.

બંગાળ એક એવું રાજ્ય છે જ્યાં દરેક ચૂંટણીમાં મોટા પાયે હિંસા થતી આવી છે. અહીં હિંસા મતદાન પહેલાં જ શરૂ થઈ જાય છે અને પરિણામો આવ્યા બાદ પણ ચાલુ રહે છે. ગત વિધાનસભા ચૂંટણી સમયે તો એટલા મોટા પાયે હિંસા થઈ હતી કે વિરોધી પક્ષોના કાર્યકર્તાઓ અને સમર્થકોએ જીવ બચાવવા માટે પડોશી રાજ્ય અસમમાં શરણ લેવું પડ્યું હતું. આ ભીષણ હિંસાને કારણે મમતા સરકારની ચારેતરફ નિંદા અને બદનામી થઈ હતી, પરંતુ એનાથી સરકારનું રૂંવાળું ય ફરક્યું નહીં. બંગાળમાં રાજકીય અને ચૂંટણી હિંસાની સંસ્કૃતિ યથાવત રહેવી એ જ દશવિ છે કે મમતા બેનર્જી પરિવર્તનના જે નારા સાથે સત્તામાં આવ્યાં હતાં, તે બુદ્ધિ અને બનાવટી હતો. બંગાળમાં ચૂંટણી હિંસા એટલા માટે અટકી નથી રહી, કારણ કે મમતા બેનર્જીએ રાજકીય વિરોધીઓ મામલે એમની જ રીતભાત અપનાવી લીધી છે, જે ડાબેરી પક્ષોની સંસ્કૃતિનો હિસ્સો હતો.

રાજુ રદીએ બોધંગ વિમાન ખરીદવા ઘડ્ઠા બેંકમાંથી સાડા પ્રણ હજાર કરોડની લોન માંગી છે!!!

આપણે ત્યાં કરકસરનો મહિમા છે, સાથોસાથ દેવું કરવાનો પણ મહિમા છે. પારસ્પરિક વિરોધાભાસ ન કહેવાય? ત્રેવડ ત્રીજો ભાઈ એમ કહેવાય છે. પણ પહેલો ભાઈ કોણ અને બીજો ભાઈ કોણ એનો ફોડ પાડવામાં આવ્યો નથી. જેને ત્રણ ભાઈ ઓલરેડી હોય તેના કિસ્સામાં શું એ પણ જણાવ્યું નથી. આમાં આપણે શું કરવું? (કશું ન કરવું એવી મારી સલાહ છે.) બીજી બાજુ મહર્ષિ ચાર્વાક ઋણમ્ કૃત્વા, ધૃતમ્ પિભત્વા !! એટલે કે દેવું કરીને પણ ધી પીવો. મને લાગે છે ચાર્વાક મુનિ લોન દેનાર કંપનીના બ્રાંડ એમ્બેસેડર તરીકે તગડું ધી પીવું હશે!!! સાથોસાથ પછેડી હોય તેટલી સોડ તાણવા સલાહ આપવામાં આવેલી છે.

બેંકકો કે નાણાકીય સંસ્થાનું અસ્તિત્વ લોનાધારિત હોય છે. લોન અને બેંકોના વિકાસ વચ્ચે સહસંબંધ હોય છે. બેંકો કાગળ પરના વાઘ સમાન ઉદ્યોગપતિને લોન આપવામાં કૃતકૃત્યતા અનુભવે છે. પૈસાગારને લોન આપવામાં નિયમોને ગિરવે મુકે છે. આવી લોનની એ નપીએ-નોન પર્ફોર્મિંગ એસેટની રકમ

આંદોલનજીવીની જેમ લોનજીવી હોય છે. અખંડલોન એ તેનો મુદ્રાલેખ હોય છે. ખેતી સહકારી બેંકોમાં ખેડૂતો બાકી લેખું ત્રીસમી જૂને ભરીને તરતના દિવસે એટલે કે પહેલી જુલાઈએ લોન લઈ લે!!! કેટલાક બાબુઓ તેને બરતરફ કે એવી મોટી સજા ન થાય એટલે જે કાંઈ મળવાપાત્ર લોન લીધે રાખે છે!!!

કેટલાક લોકોનું ચાલે તો દૃઢજ્ઞશ ખરીદી માટે બેત્રણ રૂપિયાનું ડાઉન પેમેન્ટ આપી બાકીની રકમના દસ બાર હપતા કરાવે!! એમને ચાના પણ હપતા કરાવવા હોય છે.

માહિતીખાતાની જૂનાગઢ કચેરીમાં અબ્બાસ નામનો એક ખાનસામો હતો. અનુભવના ખાનને માત્ર બે ચોપટી ભણેલ અબ્બાસ મેઘે તેવા વિદેશી સાથે અસ્મલિત અંગ્રેજી ફફડાવતો !! અબ્બાસ ચારે બાજુએથી ઉધારી કરતો હતો. ઉધારી કે લોનના ચક્કરમાં એટલો દેવાદાર થઈ ગયેલ કે તેનો પગારનો વહીવટ એકાઉન્ટન્ટ વસાણી કરતા હતા. અબ્બાસને દાદી કરાલવી હોય તે વસાણી હજમને ચિટી લખી દે તો જ હજમ અબ્બાસની દાદી કરે. વસાણાની ચિટી હજમ માટે ગિફ્ટ કે ટ્રાવેલ ચેક હતી!!!

કેટલાક લોકો આજાદીના ઉષકાળે ખાનગી બેંકોની મનમાની, સમાજના નિમ્ન સ્તરને લોન આપવાની આનાકાની, બેફામ નફાખોરી વગેરે કારણો ધ્યાને લઈને કલમના ધોદે બેંકોનું રાષ્ટ્રીયકરણ કરેલું. જાહેર ક્ષેત્રની બેંકોએ પ્રારંભે નેત્રદીપક કામગીરી કરેલી. પછી યુનિયનબાજી, કુપાત્રને લોન, સગાવાદ, ભ્રષ્ટાચાર, ગરીબોની અવગણના ઘટતી જતી નફારકતા, ગંજાવર ખોટ, અમીરોની આરતી વગેરે કારણોથી બેંકો નાભિચાસ પર છે. ફરી સમયના કાંટા અવળા ફેરવી સરકાર સરકારી બેંકોનું ખાનગીકરણ કરવાની ફિરાકમાં છે. કાં તો આ સરકાર ગલત છે અથવા આગળની સરકાર ગલત હતી!!!

કોઈ વસ્તુ રોકડો-ચેકથી ખરીદ કરીએ તો તેની માલિકી તરત જ ખરીદનારને તબદીલ થાય છે, જ્યારે હપતા પધ્ધતિમાં ખરીદવામાં આવેલ વસ્તુનો લેનાર વપરાશ કરી શકે. પણ એ ભાડા પધ્ધતિ છે. વસ્તુની કિંમત હમ્મ- વ્યાજ ચૂકવ્યા પછી માલિકી હક્ક ખરીદનારને મળે છે!!!

અમે અભ્યાસ કરતા હતા ત્યારે અંગ્રેજો માં એક પાઠ આવતો હતો. "ફાઈનલી બેબી ઈઝ અવર્સ" એક યુગલ. બંને નોકરી કરતા. ઘર, કાર, ઘરનું રાયરચીલું લોન લઈને ખરીદ કરેલ. બધાના હપતા ભરે. તેમને એક સંતાન થયેલ. સુવાવડ કરવા માટેની ડોક્ટરની ફીના પણ હપતા ચાલે. ક્યાંક ઓવરટાઈમ કે બોનસ જેવી વધારાની આવક થયેલ. તે રકમમાંથી ખર્ચ કરવા માટે પ્લાનિંગ ચાલે. બાળકની માતા એવી પત્નીએ કહ્યું કે ડોક્ટરની ફીનો છેલ્લો હપતો ચુકવી દઈએ એટલે બેબી ફાઈનલી આપણી થઈ જાય!!

હમણા એક રસપ્રદ કિસ્સો બન્યો!! મધ્ય પ્રદેશમાં મંદસોર જિલ્લાની શામગઢ તહસીલના આગર ગામની મહિલા ખેડૂતે રાષ્ટ્રપતિને એક પત્ર લખીને હેલિકોપ્ટર ખરીદવા માટે લોન અને તેનું સંચાલન કરવા માટે લાઈસન્સની માંગ કરી છે. બસંતી બાઈ નામની સ્ત્રીને હેલિકોપ્ટર ખરીદીને ફરવાનું નથી, પરંતુ તેમની પીડા એ છે કે, કેટલાક લોકોએ તેમનો ખેતર જવાનો રસ્તો બંધ કરી દીધો છે. આવી સ્થિતિમાં તેમની પાસે હેલિકોપ્ટર દ્વારા ખેતરમાં પહોંચવાનો વિકલ્પ છે. મહિલાએ ખેતરનો રસ્તો ખોલવા માટે સરકારી કચેરીઓની મુલાકાત લીધી, પરંતુ કોઈ સુનાવણી થઈ નથી. આખરે તેમને આ પત્ર લખવો પડ્યો.

કોકા-કોલા ઈન્ડિયા નેશનલ વોટર એવોર્ડ મેળવનારી પ્રથમ બેવરેજ કંપની



કોકા-કોલા ઈન્ડિયા, જે એક અગ્રણી વૈશ્વિક બેવરેજ કંપની છે, તેને xજળ સંરક્ષણ ક્ષેત્રે ઝજઈ પ્રવૃત્તિઓ માટે શ્રેષ્ઠ ઉદ્યોગ x કેટેગરીમાં નેશનલ વોટર એવોર્ડ ૨૦૨૨ એનાયત કરવામાં આવ્યો છે. કંપની જળ વ્યવસ્થાપન માટે રાષ્ટ્રીય એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરનારી ભારતની પહેલી બેવરેજ કંપની છે. આ એવોર્ડ કંપનીના નોંધપાત્ર જલધારા પ્રોજેક્ટ માટે ભારત સરકારના જળશક્તિ મંત્રાલય દ્વારા આપવામાં આવ્યો છે. કોકાકોલા ઈન્ડિયા ફાઉન્ડેશન "આનંદના" અને ઈમ્પ્લીમેન્ટેશન પાર્ટનર એસએમ સેહગલ ફાઉન્ડેશન દ્વારા આ જલધારા પ્રોજેક્ટ કમ્પ્લેટ કરવા માટે જિલ્લામાં અને આંધ્રપ્રદેશના અનંતપુર જિલ્લામાં અમલમાં મૂકવામાં આવ્યો છે. આ પ્રોજેક્ટનો ઉદ્દેશ ભૂગર્ભજળના સ્તરમાં નોંધપાત્ર સુધારો કરીને, એકંદર

પાકની ઉત્પાદકતામાં વધારો કરીને અને અસરકારક જળ સંસાધન વ્યવસ્થાપન દ્વારા ખેડૂતોની આજીવિકામાં સુધારો કરીને લોકોના જીવનમાં પરિવર્તન લાવવાનો છે. નેશનલ વોટર એવોર્ડની શરૂઆત વર્ષ ૨૦૧૮માં કરવામાં આવી હતી. આ એવોર્ડ એવી કંપનીઓને સન્માનિત કરવા અને માન્યતા આપવા માટે ઈન્ડોર્યુસ કરવામાં આવ્યા હતા, જેઓ સરકારને બલ ઉવલપમેન્ટ, પર્યાવરણીય વ્યવસ્થાપન અને સામાજિક પ્રભાવોને પ્રમોટ કરવામાં ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી કરે છે. "જલ સમૃદ્ધ ભારત" ના સરકારના વિઝન સાથે સંલગ્ન આ એવોર્ડનો હેતુ સમગ્ર દેશમાં વિવિધ વ્યક્તિઓ અને સંસ્થાઓ દ્વારા કરવામાં આવેલા પ્રશંસનીય પ્રયાસોને હાઈલાઈટ કરવાનો અને તેની સરાહના કરવાનો છે. પાણીના મહત્વ અંગે લોકોમાં

જાગૃતિ ફેલાવીને અને શ્રેષ્ઠ વોટર મેનેજમેન્ટ પ્રેક્ટિસિસને અપનાવવાની બાબતને પ્રોત્સાહન આપીને, આ ઈવેન્ટ કોલાબોરેશન એટલે કે સહયોગને પ્રોત્સાહિત કરે છે તેમજ જળ સંરક્ષણ અને વ્યવસ્થાપન સંબંધિત પહેલોમાં જાહેર જનતાના જોડાણને મજબૂત કરે છે. એસએમ સેહગલ ફાઉન્ડેશનની ભાગીદારીમાં શરૂ કરવામાં આવેલ જલધારા વોટર પ્રોજેક્ટનો ઉદ્દેશ ભારતમાં પાણીની અછતવાળા વિસ્તારોમાં ભૂગર્ભજળનું સ્તર ઊંચું લાવવાનો હતો. કોકા-કોલા ઈન્ડિયાએ આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ કોલાર (કર્ણાટક)માં પાણીની ટાંકીનું ડિસિલ્કેશન કરીને અને અનંતપુર (આંધ્ર પ્રદેશ)માં ચેકડેમ બનાવીને, આ દિશામાં પ્રશંસનીય પ્રગતિ કરી છે. પબ્લિક અફેર્સ, કોમ્યુનિકેશન્સ એન્ડ સસ્ટેનેબિલિટી

ફોર ઈન્ડિયા એન્ડ સાઉથવેસ્ટ એશિયાના વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ દેવયાની રાજ્યલક્ષ્મી રાણાએ કહ્યું કે, "નેશનલ એવોર્ડમાં સીએસઆર (ઝજઈ) કેટેગરી માટે શ્રેષ્ઠ ઉદ્યોગોમાં બીજા ક્રમાંક માન્યતા પ્રાપ્ત કરવા માટે અમે ગૌરવની લાગણી અનુભવીએ છીએ. તમામ માટે સસ્ટેનેબલ અને સર્વસમાવેશી ભવિષ્યની દિશામાં સમર્પણથી કામ કરવાની અમારી ભાવનાને આ એવોર્ડથી ઘણું બળ મળ્યું છે. જલધારા પ્રોજેક્ટ પરિવર્તનકારી અસર કરી છે, સકારાત્મક રીતે સમુદાયોને પ્રભાવિત કર્યાં, અને સમગ્ર ભારતમાં પીટિટ વિસ્તારોના સર્વગ્રાહી વિકાસમાં યોગદાન આપ્યું છે."

પ્રો-પ્લેનેટ પીપલ (૩) અભિગમ પર ભાર મૂકે છે." એસએમ સેહગલ ફાઉન્ડેશનના ટ્રસ્ટી અને ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર અંજલિ મણિજાએ જણાવ્યું, "કોકાકોલા ઈન્ડિયા જેવી સંસ્થાઓ સાથે અર્થપૂર્ણ ભાગીદારી દ્વારા, અમે સમુદાયોમાં કાયમી પરિવર્તન લાવવામાં ખૂબ ગર્વ અનુભવીએ છીએ. આ પ્રતિષ્ઠિત પુરસ્કાર સકારાત્મક પરિણામો પ્રાપ્ત કરવા તરફના અમારા અતૂટ સમર્પણનો પુરાવો છે. અમે ઘણા સકારાત્મક પરિણામો મેળવ્યા છે, જેવાં કે, માટીની ગુણવત્તામાં વધારો, પાકની ઉપજમાં વધારો તેમજ અનંતપુરમાં ચેકડેમનું નિર્માણ કરીને અને સુધારેલ ભૂગર્ભજળના પ્રવાહ દ્વારા કોલારમાં ટાંકીઓનું ડિસિલ્કેશન અને કાયાકલ્પ કરીને ભૂગર્ભજળના સ્તરમાં નોંધપાત્ર વધારો. સ્થાનિક સમુદાયો સાથે મળીને કામ કરીને જળ સંસાધનોની પહોંચ વધારવાને કારણે આ સિદ્ધિઓ શક્ય બની છે. જલધારા પ્રોજેક્ટનું સેન્ટ્રલ ગ્રાઉન્ડ વોટર બોર્ડ (ઝઝઈ) અને સેન્ટ્રલ વોટર કમિશન (ઝઝઈ)ની ટેકનિકલ સ્કીનીંગ કમિટી દ્વારા સખ્ત મૂલ્યાંકન કરવામાં આવ્યું હતું. મૂલ્યાંકનમાં ભૂગર્ભજળ રિચાર્જ, વોટર મેનેજમેન્ટ ગવર્નન્સ, સામાજિક-આર્થિક અસર અને લાભાર્થીઓની સંખ્યા સહિત વિવિધ પાસાઓનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવ્યું હતું.

મિત્રતા

વ્યક્તિનું જીવન સંવેદનાઓથી ભરેલું છે અને એ સંવેદનાઓનો સાચો સાથી એટલે મિત્ર ! જેમ પરિવાર વગર કોઈપણ માણસ અધૂરો હોય છે, એમ મિત્રતા વગર પણ માણસ પોતાની ઊર્મિઓને મનમાં સાચવી શકતો નથી ને એકલો પડી જાય છે. ભગવાન કૃષ્ણને પણ સુદામાની મિત્રતાની આવશ્યકતા હતી. જીવનમાં છેલ્લા થાસ સુધી તેમણે મિત્રતા નિભાવી જાણી હતી.

સાહિત્ય સંગીતનું વિશ્વ
-મિત્રતા-

આલોખન: અંકિત ચૌધરી

કહેવાય છે ને કે 'ગોળ વગર મોળો કંસાર ને મા વગર સૂનો સંસાર !' બસ એ જ રીતે મિત્રતા વગરનું જીવન પણ નકામું બની જાય છે. જીવનમાં પ્રેમ હોય કે ન હોય પણ એક સારો મિત્ર હોય તો એ જીવન ધન્ય બની જાય છે. મિત્રતા પુરુષ પુરુષ વચ્ચે, સ્ત્રી સ્ત્રી વચ્ચે કે પુરુષ સ્ત્રી વચ્ચે બંધાઈ શકે છે. મિત્રતા એક માત્ર એવી હોય છે કે જેમાં બંધુ નિઃસ્વાર્થ હોય છે. એક મિત્ર બીજા મિત્ર માટે પોતાના પ્રાણ પણ ત્યજી શકે છે ને એ જ મિત્રતા માટે કૃષ્ણ પુલ્કાં ચરણે સુદામાને મળવા માટે દોડી ગયાં હતાં.

કહેવાય છે કે 'જીવનમાં એક સારો મિત્ર હોવો જોઈએ !' જે તમારી વાતો અને લાગણીઓને સમજી શકે અને તમારાં સુખ દુઃખમાં તમારી પડખે ઊભો રહે. જીવનમાં સારા મિત્રની સોબત વ્યક્તિને સુસજ્જ બનાવે છે ને દુષ્ટ મિત્રની સોબત વ્યક્તિનાં જીવનને અંધારામાં ધકેલી દે છે. અંગ્રેજીની એક કહેવત પ્રમાણે 'ફ્રિન્ડ્સ ટ્રીડ્સ ટુ બી રીજ ડીલ્ડ્રજ, ફેલ્ડ્સ ટુ ફ્રીન્ડ્સ ઓફ રીજ ડીલ્ડ્રી જી.' મને જણાવો કે એના મિત્રો કોણ છે અને એ પરથી હું તમને જણાવીશ કે આ વ્યક્તિ કેવી હશે ! આમ મિત્રતા પરથી માણસનાં વ્યક્તિત્વની ઓળખ થાય છે. મિત્રતા એક જ એવી વાત છે કે જેના લીધે વ્યક્તિને પારખી શકાય છે, તેની અંદર રહેલા ગુણોને જાણી

શકાય છે. આજના સમયમાં જ્યાં ને ત્યાં જાતિવાદ અને જ્ઞાતિવાદ જોવા મળે છે, ત્યારે મિત્રતા જ એક એવી બાબત છે, જે નાત-જાતનાં ભેદભાવ ભુલાવીને બે કે તેથી વધુ વ્યક્તિઓ વચ્ચે મૈત્રીનો સંબંધ પ્રસ્થાપિત કરે છે. સ્વભાવ ભલે અલગ હોય પણ મિત્રતામાં જીવ એક હોય છે, જે વ્યક્તિની પસંદ અને નાપસંદનું ધ્યાન રાખે છે. ઘણી વખત મિત્રને ન્યાય અપાવવા માટે બીજો મિત્ર લડી લે છે, જેનું ઉત્તમ ઉદાહરણ રામાયણમાં રામ અને સુગ્રીવની મિત્રતામાં જોવા મળે છે. રામે વાલિ જેવા અજેય વીરોને હણીને સુગ્રીવને તેના ત્રાસથી મુક્તિ અપાવી હતી, તો સુગ્રીવે રામને રાવણ સામેનાં યુદ્ધમાં તમામ મદદ કરીને તેમનો મિત્રતાધર્મ નિભાવ્યો હતો. મિત્રતા એકબીજામાં જ પૂર્ણ હોય છે, જે કોઈપણ સગાઈ વગરનો, અપેક્ષા અને શરત વગરનો અદ્ભુત સંબંધ છે. મિત્રતા, એ મનુષ્યને માગ્યા વગર ઈશ્વરે આપેલું એવું વરદાન છે કે જે વ્યક્તિને પોતાના જીવનમાં સમસ્યાઓથી હળવી બનાવે છે.

જેમના જીવનમાં એક માત્ર સારો મિત્ર હોય તે ક્યારેય એકલો પડતો નથી ને તેનું જીવન હંમેશાં પુશીથી ભરેલું રહે છે. સારો મિત્ર જીવનભર સુખ દુઃખનો સાથી બનીને સાથે રહે છે, જે સુખમાં પાછળ ને દુઃખમાં આગળ મિત્રની ઢાલ બનીને ઊભો રહે છે. એવું બની શકે કે ક્યારેક પરિવારના સભ્યો તમને સાથ ન પણ આપે પણ એક સારો મિત્ર કોઈપણ પરિસ્થિતિમાં હંમેશાં મિત્રધર્મ નિભાવે છે.

એમ કહ્યું કે, જીવનમાં કઈ હોય કે ન હોય પણ એક સારો મિત્ર હંમેશાં રાખજો, જે તમને સમજી શકે, તમે એને સમજી શકો ! જે જિંદગીમાં સાથ છોડાવવા પરથી માણસનાં વ્યક્તિત્વની ઓળખ થાય છે. મિત્રતા એક જ એવી વાત છે કે જેના લીધે વ્યક્તિને પારખી શકાય છે, તેની અંદર રહેલા ગુણોને જાણી

બેઈમાન.

શારદાના અન્ય ગીતો પણ છે, પરંતુ એ બહોળા પ્રમાણમાં પ્રસિદ્ધિ પામ્યા નથી. ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રીની હડાલી દવલાની નીતિ એમને પસંદ ન હતી એથી એમણે ધીમે ધીમે હિન્દી ફિલ્મોમાં ગાવાનું લગભગ ઓછું કરી દીધું અને દક્ષિણની ફિલ્મોમાં ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું. આજે શારદા આપણી વચ્ચે સદેહે હયાત નથી, પરંતુ એમનાં ગીતો થકી એ આપણાં માનસપટ ઉપર સદાય છવાયેલા રહેશે. આપણે સાચા હૃદયથી એમને ભાવપૂર્વક શ્રદાંજલિ અર્પણ કરીએ.

યોગેશભાઈ જોશી

જોઈ છે

તને મળવાનું બહુ મન થાય એટલે તારી તસ્વીર જોઈ છું!

એક શહેરમાં છતાં અલગ, વિરહની ફર તકદીર જોઈ છું.

સાચું બોલવાની આ સજા? સહેજે જૂઠ્ઠી તાસીર જોઈ છું!

કદાચ મિલન થાય તો શું? તક આપની લગીર જોઈ છું.

જેવો છે તેનો ભોગવી લો, દરેક અધૂરો સંસાર જોઈ છું!

ડેરા તંબુ ઉઠાવી લો ભરત, ક્યાં નીર કે ભાખરી જોઈ છું??

ભરત યેષવા...

શારદા આયંગર એક ઉપેક્ષિત ગાયિકા

તાજે તરમાં દક્ષિણ ભારતમાં વસતાં બહુ ઓછાં જાણીતાં ગાયિકા શારદા આયંગરનું દુઃખદ અવસાન થયું. બહુ મર્યાદિત અપભ્રંશોએ આ બાબતના સમાચાર છાપીને એમને શ્રદા સુમન અર્પણ કર્યાં છે. શારદાબેન આયંગર આમ તો તમિલનાડુના સુપ્રસિદ્ધ ગાયિકા હતાં પરંતુ એમણે અમુક મહામૂલા હિન્દી ફિલ્મી ગીતોમાં પોતાના કંઠના કામણ પાથર્યાં છે. શંકર જયકિશનની જોડીના શંકર રઘુવંશીએ એક સ્ટેજ શો માં શારદાને ગીતો ગાતાં સાંભળ્યાં હતાં અને એમના અવાજથી પ્રભાવિત થઈને શારદાની રબર મુલાકાત લઈને મુંબઈ આવવાનું આમંત્રણ આપ્યું હતું. આમ શારદાની તામિલનાડુ અને મુંબઈની સફરો થવા માંડી પણ એમનો ગજ વાગતો ન હતો, ત્યાં અચાક સૂરજ ફિલ્મમાં એક નવા સ્ત્રી ગાયિકાના અવાજની આવશ્યકતા ઉભી થઈ અને શારદાનું ભાગ્ય ખુલ્યું અને શંકર રઘુવંશીએ શારદાને તાત્કાલિક મુંબઈ આવવાનું કહેણ મોકલ્યું અને તાબડતોબ શારદા શંકર જયકિશનના ખેમામાં હાજર થયાં અને સૂરજ ફિલ્મનું શારદાની કારકિર્દીનું પ્રથમ ગીત " તીતલી ઉડી, ઉડ જો ચલી" રેકોર્ડ થયું. આ ગીત એટલું મશહૂર થયું અને એ ગીતમાં કામણ કરનાર શારદા પણ રાતોરાત પ્રસિદ્ધિ પામ્યા. ત્યાર પછી એ ફિલ્મનું બીજું ગીત " દેખો મેરા દિલ મચલ ગયા, તૂને દેખા ઓર

બદલ ગયાં" પણ મશહૂર થયું. આમ આ બે ગીતોથી શારદા આયંગર લાઈમલાઈટમાં આવી ગયાં હતાં. અન્ય સ્ત્રી અવાજો કરતાં શારદાનો અવાજ બહુ અલગ પડતો હતો. શારદા દક્ષિણ ભારતીય હોવા છતાં પણ એમનાં ઉચ્ચારણમાં જરા સરખી પણ દક્ષિણ ભારતીય ભાષાની છાંટ વર્તાતી ન હતી. હિન્દી ભાષા અને એનાં ઉચ્ચારણોનો એમણે ખાસો અભ્યાસ કર્યો હતો. તેઓ શિસ્તના કડક હિમાયતી હતાં

અને રેકોર્ડિંગ રૂમમાં ક્યારેય મોડાં પહોંચતાં ન હતાં.

જો કે શારદાને જેટલી તક મળવી જોઈતી હતી એટલી મળી નહોતી. માત્ર શંકર જયકિશનની જોડીએ એમના કંઠનો થોડો વધારે ઉપયોગ કર્યો હતો. બાકીનાં સંગીતકારોએ શારદાના અંદાજ અને અવાજની રીતસરની ઉપેક્ષા જ કરી હતી. બીજું કે ફિલ્મી લોકોનાં પહેલેથી જ પટપટ અને કાવાદાવાઓ ચાલતાં હતાં અને તેઓ શિસ્તના આગ્રહી હતા એથી એમને અમુક સંગીતકારો સાથે મનમેળ બેઠો નહીં. આમ છતાં શારદાના નીચે મુજબનાં ગીતો લોકપ્રિય બન્યાં હતાં.

૧. તીતલી ઉડી, ઉડ જો ચલી. સૂરજ
૨. દેખો મેરા દિલ મચલ ગયા. સૂરજ
૩. દુનિયા કી સૈર કરવો. એરાઉન્ડ ધ વર્લ્ડ
૪. ચલે જાના જરા ઠહરો. એરાઉન્ડ ધ વર્લ્ડ
૫. વો પરી કલાં સે લાઉ. પહેયાન.
૬. બદકમ્મઆ બદકમ્મઆ. શતરંજ
૭. જાને ચમન, શોલા બદન. ગુમનામ
૮. મસ્તી ઓર જવાન હો. દિલ દોલત દુનિયા
૯. કુચી કુચી રકમમા. બોમ્બે
૧૦. મેં તો ચલી હું વહા. યોગેશભાઈ જોશી

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(૧૩૫)૨૦૨૩

NGO SS N : 143.
વિષય:-માન સન્માન.
પ્રકાર:-ગદ્ય(લેખ)
શીર્ષક:-માન સન્માનની પરિભાષા!

શબ્દ સંખ્યા:-૩૩૩૩.
માન એટલે કોઈ વ્યક્તિનો બીજી વ્યક્તિ તરફ જોવાનો અભિગમ!સન્માન એટલે આપણાં કાર્યો વિચારો પ્રત્યેનો બીજી વ્યક્તિનો સ્પષ્ટ અભિગમ!સ્વમાન એટલે સ્વ પ્રત્યેનો દ્રઢ અભિગમ!
અપમાન એટલે વ્યક્તિનાં અહંકાર પ્રત્યેનો અભિગમ!

સ્વાભિમાન અને અભિમાન વચ્ચે એક નાનકડી ભેદરેખા હોય છે.

સ્વાભિમાન તાકાત બને છે જ્યારે અભિમાન કમજોર બનાવે છે. 'હું'નો (અહંનો) ઉંબરો ઓળંગાય તો ઠીક બાકી 'તું' નો રૂઆબ માન સન્માનને નષ્ટપ્રાય કરે છે.

હા, આત્મસન્માન જરૂરી છે પરંતુ બીજાને નીચા દેખાડી કમાવું નકામું છે. નમ્રતા વિના જ્ઞાનનું કોઈ મૂલ્ય નથી.શોભતું નથી. વળી,કોઈનું સન્માન કરો તો ઔપચારિકતા નહીં પણ સાચા હૃદયથી કરવી જોઈએ.કોઈને એક 'વાહ' શબ્દ કહેવાથી સામાનાં અસ્તિત્વનું અને પોતાના વ્યક્તિત્વનું દર્શન થાય છે.

કોઈને પ્રોત્સાહન,પ્રેરણા આપી જુઓ,માનભર્યા બે શબ્દો સામે એ નતમસ્તક થઈ જશે.માન આપવાથી દ્વિગુણિત થઈ પરત મળે છે.એમાંય ગૌણ,સેવકો, કર્મચારીઓ,પછાતવર્ગનાં માણસોનું માન સન્માન જાળવવાથી એની દ્રષ્ટિમાં આપનું સ્થાન મુઠ્ઠી ઉંચેરું થાય છે.માન સન્માન ક્યારેય માંગવાથી મળતું નથી,આપવાથી મળે છે. કમાવું પડે છે.પ્રશ્ન થાયકે, માન સન્માન ક્યારે મળે?

આપણાં જ્ઞાન થકીજ સમાજમાં માનસન્માન મળે.એ માટે ક્ષમતા અને પાત્રતા કેળવવી પડે છે. શિસ્તપાલન,સમયપાલન, શિષ્ટાચાર,આચારવિચાર, સંસ્કાર,સ્વભાવ,સમજણ નમ્રતા,વિવેક,મધુર ભાષ્ય દ્વારા આપના વ્યક્તિત્વનું દર્શન થાય છે.

હાલનાં સમયની વાત કરું તો,સ્થિતિ અને સ્થાનનું સન્માન થાય છે.પરિશ્રમનું નહીં પણ પરિણામને માન આપે છે.સાચું કહ્યું તો, જીતીને માન ગુમાવવું એના કરતાં હારીને માન મેળવવું ઉત્તમ છે.કારણ?

મૃત્યુ પછી પણ સન્માન સાથે આવે છે,કોઈ એને છીનવી શકતું નથી. તેથીજ બી.પારસ્કલે કહ્યું છે,"જે પોતાના સન્માન માટે મરવા તૈયાર નથી એને અપમાન જ મળશે."

આપણે વડીલોને,ગુરુને, માતાપિતાને,સ્ત્રીઓને, સ્નેહીઓને,સંબંધીઓને, મિત્રોને,સન્માન આપીશું તો તે જોઈને આપણાં સંતાનો શીખશે.કદાચ કોઈ આપને માન આપે નહીં, નિંદા,ટીકા કરે તોપણ એનું માન જાળવો પછી જુઓ.

સ્ત્રીસન્માન માટે શાસ્ત્રોમાં કહ્યું છે,"યત્ર નાર્યન્તુ પૂજન્તે રમન્તે તત્ર દેવતા."
શેકસપિયરે કહ્યું છે,"સ્ત્રીનું સન્માન તેની સર્વ સંપત્તિ છે,કોઈ વારસા કરતાં વધુ કિંમતી છે."

તો,સૌ આયોજકગણ, લેખકગણ,વાંચકગણને સન્માનિત આદર સાથે મારું અભિવાદન સહ

શુભેચ્છા સંદેશ સ્વીકાર કરવા વિનંતી.
નયના ઠક્કર (પ્યાસી) વડોદરા.
NGO SS NO 136

★વિષય★:★માન સન્માન★
★પ્રકાર★:★મૌલિક કવિતા★
★શબ્દ સંખ્યા★:૫૧
★શીર્ષક★:★જોઈતું મળતું નથી★

માન સન્માન જોઈતું મળતું નથી, કર્મને આધારે બધાને મળે છે.

અપમાનનાં બદલામાં માન મળતું નથી, કોઈને માન આપો તો માન મળે છે.

ઘમંડથી માન મળતું નથી, દયા ભાવથી સદાય માન મળે છે.

સન્માન ભર્યું કાર્ય થતું નથી, છતાંય માન જોઈતું હોય છે.

ભલું કોઈનું ક્યારે કર્યું નથી, ભલું કરનાનું અપમાન કરાય છે.

હિમાંશી પંડિત (નિર્મોહી) વીરપુર મહીસાગર

NOG SS NO : 153
વિષય: "પરંપરા"
શીર્ષક:"અપરંપાર"
પ્રકાર:ગદ્ય. શબ્દો: ૭૬

લેખક નું નામ: જિતેન્દ્ર શાહ.
કુદરત તારી લીલાં ની પરંપરા તો અપરંપાર છે.કુલ ઉગાડી ને તે છોડ ને બિલાવી દીધું.ફળ ઉગાડી ને વૃક્ષ ને બિલાવી દીધું.દિકરાં-દિકરીઓ ને આપી ને માતા-પિતા ને બિલાવી દીધાં.અને જીવન ને લીલોતરી થી ભરી દીધું. કોઈ વખત જેની ડાળી માં ફુલ નથી બેસતાં તે છોડ ને,ફળ નથી આવતાં તે વૃક્ષ ને કે દિકરા-દિકરી સાથે નથી તે માતા-પિતા ને મળજો કુદરત ની પરંપરા અપરંપાર છે તે માનતાં થઈ જશો.

★NOG SS No: 120★
પ્રકાર: પદ્ય
વિષય : પરંપરા
શબ્દો : ૬૭
શીર્ષક : કહેવાય

વારસાગત ચાલતી પ્રવૃત્તિઓ પરંપરા કહેવાય, રઘુકુળ રીત સદા ચલી આઈ એ પરંપરા કહેવાય. રુદિયુસ્ત રીત રિવાજો પણ પરંપરા કહેવાય, સમાજમાં ચાલતા રિવાજો પણ પરંપરા કહેવાય. ?શિક્ષણ પ્રણાલી ચાલતી હોય એ પરંપરા કહેવાય, બાળકોમાં કામ કરવાની પ્રણાલી પરંપરા કહેવાય. આગળથી ચાલી આવતી રસમ પરંપરા કહેવાય, ઘરડાઓ ગાડા વાળે એને પણ પરંપરા કહેવાય. જૂની કહેવતોને અનુસરે એ પણ પરંપરા કહેવાય, ★રમા★ કહે જે વર્તન થાય એ બધુ પરંપરા કહેવાય.

નામ : ડૉ રમીલા ડી મકવાણા ★રમા★
લાડુલા તા ભાભર જિ બનાસકાંઠા

★NOG SS No: 151★
વિષય - પરંપરા
પ્રકાર - પદ્ય (ગઝલ)
શીર્ષક - છલોછલ છે.

પ્યારની ભાવના છલોછલ છે, ફક્ત સંવેદના કટોકટ છે.

કર કઠણ કાળજું તો જીવાશે, પ્રેમની સાધના ચકાયક છે.

જોઈ જાણી બડાઈ હાંકે છે, એમની ખેવના ટનાટન છે.

જગ ભલે ને પરંપરા માને, આત્મભગ આપણું ફલોફલ છે.

દંભના અંચળા તળે નર છે, ફક્ત દેખાવનો દયાનંદ છે.

અનિલ દવે. ("અનુ")

એમસીએક્સ પર કોટન-ખાંડી વાયદામાં રૂ.૩૦૦ની નરમાઈ સાથે ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ૨૨,૬૫૬ ખાંડીના સ્તરે: મેન્થા તેલ પણ ટીલું

સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં સામસામા રાહ: સોનું રૂ. ૧૩૮ સુધર્યું, ચાંદી રૂ.૩૦૮ નરમ: કૂડ તેલમાં વૃદ્ધિ: પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૬,૮૩૪ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ.૧૪૭૫૬ કરોડનું ટર્નઓવર: બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૧૫ કરોડનાં કામકાજ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્સ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં મંગળવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૩,૧૧,૫૨૧ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૧,૭૦૫.૮૭ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૬,૮૩૪.૦૩ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૧૪૭૫૬.૬૧ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૫૭,૯૬૮ સોદાઓમાં રૂ.૩,૮૭૮.૨૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૮,૨૨૨ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૮,૩૮૨ અને નીચામાં રૂ. ૫૮,૧૭૧ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૧૩૮ વધી રૂ. ૫૮,૨૮૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૪૪ વધી રૂ. ૪૭,૮૬૨ અને ગોલ્ડ-પેટલ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫ વધી રૂ. ૫,૯૧૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની જુલાઈ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૦૮ વધી રૂ. ૫૮,૧૫૧ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી જુલાઈ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૨,૩૨૧ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૭૨,૬૩૦ અને નીચામાં રૂ. ૭૨,૦૪૬ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૩૦૮ ઘટી રૂ. ૭૨,૧૩૮ના સ્તરે બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૨૭૩ ઘટી રૂ. ૭૨,૧૭૨ અને ચાંદી-માઈકો જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૨૬૪ ઘટી રૂ. ૭૨,૧૭૦ બોલાઈ રહ્યો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧૦,૮૮૨ સોદાઓમાં રૂ. ૧,૨૮૯.૨૪ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ જૂન વાયદો રૂ. ૭૨૮ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૭૫ વધી રૂ. ૭૩૧.૧૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧ ઘટી રૂ. ૨૦૨.૬૦ તેમ જ સીસું જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૬૫ ઘટી રૂ. ૧૮૩ના ભાવે થયા હતા. જસત જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૩૦ ઘટી રૂ. ૨૧૮ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની જૂન વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૯૫ ઘટી રૂ. ૨૦૨.૯૦ સીસું-મિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૫૦ ઘટી રૂ. ૧૮૩.૬૦ જસત-મિની જૂન વાયદો રૂ. ૧.૪૫ ઘટી રૂ. ૨૧૭.૯૫ બોલાઈ રહ્યો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૪૬,૫૮૪ સોદાઓમાં રૂ. ૧,૭૩૨.૭૭ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ જુલાઈ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૫,૮૫૩ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫,૮૫૫ અને નીચામાં રૂ. ૫,૮૩૮ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૫૮ વધી રૂ. ૫,૮૨૪ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની જુલાઈ વાયદો રૂ. ૫૬ વધી રૂ. ૫,૮૨૩ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ જૂન વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૨૧૭ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧.૮૦ વધી રૂ. ૨૨૦.૩૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની જૂન વાયદો ૧.૮ વધી રૂ. ૨૨૦.૩ બોલાઈ રહ્યો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે રૂ. ૨૩.૮૦ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી જૂન વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ. ૫૬,૮૦૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૬,૮૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૫૬,૬૦૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૩૦૦ ઘટી રૂ. ૫૬,૬૮૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૨.૬૦ ઘટી રૂ. ૮૦૪.૬૦ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૪૪૬.૪૮ કરોડનાં ૨,૪૪૦.૦૦૧ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૨,૪૩૧.૭૩ કરોડનાં ૩૩૪.૮૪૭ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૭૮૪.૪૨ કરોડનાં ૧૩,૪૩,૪૮૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૮૩૮.૩૫ કરોડનાં ૪,૨૪,૫૦,૭૫૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧૨૭.૧૮ કરોડનાં ૬,૨૪૫ ટન સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૩૪.૨૪ કરોડનાં ૧,૮૬૧ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ. ૮૧૩.૬૧ કરોડનાં ૧૧,૧૩૩ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૩૨૪.૨૧ કરોડનાં ૧૪,૮૫૧ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ. ૧૩.૭૮ કરોડનાં ૨,૪૦૦ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ. ૧૦.૦૨ કરોડનાં ૧૦૮.૦૮ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્રનાં અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૮,૯૯૬.૨૧૩ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૭૬૯.૯૯૨ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૭,૪૨૭.૫૦૦

ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૨૪,૭૨૦ ટન, સીસું અને સીસું-મિનીમાં ૨,૮૦૬ ટન તથા જસત અને જસત-મિનીમાં ૨૬,૪૦૦ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૧૦,૨૮,૮૩૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૩,૬૧,૩૮,૫૦૦ એમએમબીટીયુ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૨૨,૬૫૬ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૩૧૧.૦૪ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૧૫.૨૩ કરોડનાં ૧૮૦ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ બુલડેક્સ વાયદામાં ૭૨૨ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ જૂન વાયદો ૧૬,૦૨૧ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૦૬૨ અને નીચામાં ૧૬,૦૦૬ બોલાઈ, ૫૬ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૧ પોઈન્ટ ઘટી ૧૬,૦૧૫ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપન-મિની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ. ૧૪૭૫૬.૬૧ કરોડનો નોશલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૮૦૬.૧૨ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૨૨૩.૮૮ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૮૧૯૨.૬૧ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૩૪૩૦.૩૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપ્શન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ રૂ. ૩૫૮.૦૧ કરોડનું થયું હતું.

સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કોલ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ જુલાઈ રૂ. ૫,૯૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૨૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૬૦ અને નીચામાં રૂ. ૨૦૭.૫૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૨૬.૭૦ વધી રૂ. ૨૪૭.૭૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન રૂ. ૨૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૬.૩૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૮.૨૦ અને નીચામાં રૂ. ૫.૮૫ રહી, અંતે રૂ. ૦.૯૫ વધી રૂ. ૭.૭૦ થયો હતો.

સોનું જુલાઈ રૂ. ૬૧,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૯૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૨૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૯૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૨૩ વધી રૂ. ૨૧૩.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની જૂન રૂ. ૬૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૯૧ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૯૮ અને નીચામાં રૂ. ૬૯ રહી, અંતે રૂ. ૧૯ ઘટી રૂ. ૮૧ થયો હતો.

ચાંદી જૂન રૂ. ૭૩,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૬૦૯ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧૦૫.૫૦ ઘટી રૂ. ૫૮૨.૫૦ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની જૂન રૂ. ૭૩,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ

આભાર - નિહારીકા રવિયા રૂ. ૩૧૯ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧૧૪ ઘટી રૂ. ૨૪૬.૫૦ થયો હતો. તાંબુ જૂન રૂ. ૭૫૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૪૪ ઘટી રૂ. ૧૮ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો.

આ સામે પુટ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ જુલાઈ રૂ. ૫,૯૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૨૬૦.૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૬૯.૩૦ અને નીચામાં રૂ. ૨૦૮.૫૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૩૧ ઘટી રૂ. ૨૨૪.૬૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ જૂન રૂ. ૨૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૮.૮૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૯.૨૦ અને નીચામાં રૂ. ૬.૯૦ રહી, અંતે રૂ. ૦.૯૦ ઘટી રૂ. ૭.૪૫ થયો હતો.

સોનું જુલાઈ રૂ. ૫૮,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૮૧.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૮૭ અને નીચામાં રૂ. ૨૪૭ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૨૧ ઘટી રૂ. ૨૭૪.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની જૂન રૂ. ૫૮,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૫૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૨૬૫ અને નીચામાં રૂ. ૨૧૮ રહી, અંતે રૂ. ૩૮.૫૦ ઘટી રૂ. ૨૫૩ થયો હતો.

ચાંદી જૂન રૂ. ૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧૨૫.૫૦ વધી રૂ. ૮૩૫ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની જૂન રૂ. ૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪૦૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૯૧.૫૦ વધી રૂ. ૫૦૮ થયો હતો. તાંબુ જૂન રૂ. ૭૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલો દીઠ રૂ. ૦.૩૮ ઘટી રૂ. ૧.૬૪ થયો હતો.

સોનું જુલાઈ રૂ. ૫૮,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૮૧.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૮૭ અને નીચામાં રૂ. ૨૪૭ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૨૧ ઘટી રૂ. ૨૭૪.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની જૂન રૂ. ૫૮,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૫૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૨૬૫ અને નીચામાં રૂ. ૨૧૮ રહી, અંતે રૂ. ૩૮.૫૦ ઘટી રૂ. ૨૫૩ થયો હતો.

ચાંદી જૂન રૂ. ૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૧૨૫.૫૦ વધી રૂ. ૮૩૫ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની જૂન રૂ. ૭૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૪૦૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૯૧.૫૦ વધી રૂ. ૫૦૮ થયો હતો. તાંબુ જૂન રૂ. ૭૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલો દીઠ રૂ. ૦.૩૮ ઘટી રૂ. ૧.૬૪ થયો હતો.

હલાલ સર્ટિફિકેશન : 'વૈશ્વિક અર્થવ્યવસ્થા પર આક્રમણ' આ હિંદી ભાષામાંની ઈ-બુકનું 'વૈશ્વિક હિંદુ રાષ્ટ્ર મહોત્સવ'માં વિમોચન

ગોવા અધિવેશનમાંથી પ્રારંભ થયેલી હિંદુ રાષ્ટ્રની માગણી હવે જનતાની માગણી થવા લાગી છે, સાધુ-સંતો, રાજકીય નેતાઓ હિંદુ રાષ્ટ્ર વિશે બોલવા લાગ્યા છે. તેને કારણે હવે 'ફી વીજળી, ફી પ્રવાસ' આવા ગપગોળા નથી જોઈતા, જ્યારે ભારતને હિંદુ રાષ્ટ્ર ઘોષિત કરવાની નક?કર ઘોષણા જોઈએ છે. સંપૂર્ણ ભારતમાં ગોહતિયા પ્રતિબંધ અને ધર્માતર પ્રતિબંધ કાયદાઓ કરવા, હિંદુઓના દેવતાઓનું અપમાન કરનારાઓ પર કઠોર કાર્યવાહી કરનારો કાયદો લાવવો, વક?ફ અને 'લેસેસ ઓફ વર્શિપ'

અષાઢી બીજ નિમિત્તે સમગ્ર દેશવાસીઓને રથયાત્રાના પાવન પર્વની શુભકામનાઓ પાઠવતા ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રના સાંસદ તેમજ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ



ગાંધીનગર લોકસભા ભાજપા મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, આસ્થા અને ભક્તિના અલૌકિક સમાગમ રથયાત્રાના પાવન અવસરે ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રના લોકપ્રિય સાંસદ તેમજ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહે અમદાવાદના સુપ્રસિદ્ધ શ્રી જગન્નાથ મંદિરે મંગળા આરતીમાં ઉપસ્થિત રહી પૂજા અર્ચના કરી હતી તેમજ મહાપ્રભુ સૌના જીવનમાં સુખ, શાંતિ અને સમૃદ્ધિ લાવે તેવી પ્રાર્થના કરી હતી. શ્રી શાહે રથયાત્રાના શુભ અવસરની સમગ્ર દેશવાસીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી અને જણાવ્યું હતું કે, શ્રી જગન્નાથ રથયાત્રા સનાતન સંસ્કૃતિનો એક અત્યંત પાવન તહેવાર છે, જે દેશના કરોડો શ્રદાળુઓ દ્વારા ખૂબ જ ભક્તિભાવ સાથે ઉજવવામાં આવે છે. આજે રથયાત્રાના

પાવન અવસરે જગતના નાથ સ્વયં નગરચ્યા પર નીકળી ભક્તોને દર્શન આપે છે અને નાગરિકો આનંદ અને ઉલ્લાસ સાથે તેમનું ઠેર ઠેર સ્વાગત કરે છે. આજથી શરૂ થતાં કચ્છી નવવર્ષની કચ્છી માડુઓને પણ શ્રી શાહે શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. શ્રી અમિતભાઈ શાહે ન્યુ રાષ્ટ્રીય પાતે અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અને સાંસદશ્રીની ગ્રાન્ટમાંથી નવનિર્મિત બગીચાનું, ઇસ્કા અને પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા નવનિર્મિત જગતપુર રેલવે ઓવરબ્રિજનું તેમજ કેડાઈ અમદાવાદ દ્વારા ઇસ્કાના સહયોગથી નવીનીકરણ કરાયેલ કરાયેલ કેડાઈ ગાર્ડન પીપલ્સ પાર્કનું લોકાર્પણ કરી જનતાને કુલ ૭૩ કરોડના વિકાસકાર્યોની ભેટ આપી હતી. શ્રી અમિતભાઈ શાહના હસ્તે કેડાઈ ઝજીઈ ફાઉન્ડેશન અને અંધજન

મંડળના એમ.ઓ.યુ હેઠળ કેડાઈ અમદાવાદના સભ્યોની પ્રોજેક્ટ સાર્ટ પર દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને લિક્વિડેશન, સ્ટોર કિપર, ઓફિસ બોય તરીકે કામ આપવાની પહેલના ભાગરૂપે પાંચ દિવ્યાંગોને જોબ લેટર એનાયત કરવામાં આવ્યા હતાં. બાદમાં શ્રી શાહના વરદ હસ્તે બાવળા પાતે નિમૂર્તિ હોસ્પિટલના બિલ્ડિંગનું ભૂમીપૂજન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. કેડાઈ અમદાવાદ દ્વારા ઇસ્કાના સહયોગથી નવીનીકરણ કરાયેલ કેડાઈ ગાર્ડન પીપલ્સ પાર્કના લોકાર્પણ પ્રસંગે આયોજિત કાર્યક્રમમાં શ્રી અમિતભાઈ શાહે તેમના સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે, પ્રકૃતિ અને મનુષ્ય બંને એકબીજાના પૂરક છે. બાગબગીચાથી આપણે સૌ પ્રકૃતિની નજીક આવીએ છીએ. વધતા શહેરીકરણની પ્રક્રિયામાં વિસામાનું સ્થાન સુંદર બગીચા છે

સમગ્ર દેશની જનતાને સાથે રાખી પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશમાં તમામ ક્ષેત્રે આમુલ્યૂર પરિવર્તન કર્યું હોવાનું જણાવતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ

પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનું યુનાઈટેડ નેશન્સમાં યોગ દિવસની ઉજવણી કરનાર વિશ્વના પ્રથમ રાષ્ટ્રધ્યક્ષ બનવું પ્રત્યેક ભારતવાસી માટે ગૌરવપૂર્ણ બાબત હોવાનું જણાવતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ

પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી થકી ભારતની સંસ્કૃતિ, પરંપરા અને વિરાસતને સમગ્ર વિશ્વના ખૂણે ખૂણે પહોંચાડી - શ્રી અમિતભાઈ શાહ

ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રમાં ૧૪ હજાર કરોડથી વધુના વિકાસકાર્યો પૂર્ણ થવા બદલ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તેમજ રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કરતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ

પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં છેલ્લા નવ વર્ષમાં તુષ્ટિકરણ નહીં પરંતુ વિકાસની રાજનીતિનો ઇતિહાસ લખાયો છે, જનતા નું ઈર્ષ્ય ઓફ લિવિંગ અને ક્વોલિટી ઓફ લાઈફ વધી છે. : શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ

વિકાસની બાબત હોય કે ડિપરજોય જેવી આફત, શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને શ્રી અમિતભાઈ શાહનું માર્ગદર્શન હૂંફ અને પ્રેરણા સમાન છે. : શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ

ત્યારે ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રમાં તમામ વર્ગો અને બાળકો માટે સુંદર બગીચાનું નિર્માણ કરવા બદલ કેડાઈ અમદાવાદનો હદયપૂર્વક આભાર વ્યક્ત કરું છું. ૨૦૧૪માં જનતાએ પરિવર્તન કરીને જ્યારે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને સંપૂર્ણ બહુમતી સાથે દેશના પ્રધાનમંત્રી બનાવ્યા ત્યારે દેશની આંતરિક સુરક્ષા, બાહ્ય સુરક્ષા, અર્થતંત્ર, મેન્યુફેક્ચરિંગ સેક્ટર, નાગરિક સુવિધા, ગરીબ કલ્યાણ, શિક્ષણ, રિસર્ચ ડેવલપમેન્ટ, સ્કીલ ડેવલપમેન્ટ સહિત વિવિધ ક્ષેત્રોમાં પરિવર્તનની જનતાને આશા હતી. જેને ચરિતાર્થ કરતા પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ છેલ્લા ૯ વર્ષમાં જનતાને સાથે રાખીને આપણે સૌ પ્રકૃતિની નજીક આવીએ છીએ. વધતા શહેરીકરણની પ્રક્રિયામાં વિસામાનું સ્થાન સુંદર બગીચા છે

મુલાકાતનું સ્મરણ કરતાં જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ દેશમાં થયેલા સકારાત્મક પરિવર્તનનો અનુભવ નાના માં નાના નાગરિકો કર્યો છે. યીન સરહદે આવેલા ભારતના પ્રથમ ગામમાં પણ સામાન્ય માનવીને વીજળી અને ગેસનું કનેક્શન, મફત અનાજ, શોચાલય અને વિનામૂલ્યે સ્વાસ્થ્ય સુવિધા ઉપલબ્ધ થઈ છે ત્યારે છેવાડાના જરૂરિયાતમંદ નાગરિકને મૂળભૂત સુવિધાઓ મળતી જોઈને સમાજ અને જાહેર જીવનના કાર્યકર્તા તરીકે સંતોષની લાગણીની અનુભૂતિ થાય છે.

શ્રી શાહે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આવતીકાલે ૨૧ જૂને આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી યુનાઈટેડ નેશન્સમાં યોગ દિવસની ઉજવણી કરનાર વિશ્વના પ્રથમ રાષ્ટ્રધ્યક્ષ બનશે તે સમગ્ર દેશવાસીઓ માટે ગૌરવપૂર્ણ બાબત છે. આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસના માધ્યમથી પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ભારતની સંસ્કૃતિ, પરંપરા અને વિરાસતને સમગ્ર વિશ્વમાં પહોંચાડવાનું કાર્ય કર્યું છે. યોગને સાહજિક રીતે જનઆંદોલન બનાવી ઔષધ વગરનું ઉત્કૃષ્ટ તંદુરસ્ત જીવન મેળવવા માટે અનેક લોકોને શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ પ્રેરણા આપી છે. ફક્ત ભારત નહીં ૧૭૦ થી વધુ દેશોમાં યોગ દિનની ઉજવણી થવાથી ભારતીય સંસ્કૃતિ ખૂણે ખૂણે પહોંચી છે.

કરવા બદલ કેડાઈ અમદાવાદના હોદ્દેદારોનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો અને જણાવ્યું હતું કે, આંગણવાડીમાં આવતા નિમ્ન મધ્યમવર્ગના અને ગરીબ વર્ગના બાળકોની લઘુતાગ્રંથિનું નિવારણ રમતગમતથી થઈ શકે છે અને વ્યક્તિત્વ વિકાસમાં પણ મદદરૂપ થાય છે. તેમણે આંગણવાડીના બાળકો માટે રમકડાં એકત્રીકરણ કરી તેમની ખુશીનો હિરસો બનાવ કરવા ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રના ધારાસભ્યો, સંગઠનના હોદ્દેદારો અને કાર્યકર્તાઓને અપીલ કરી હતી. શ્રી શાહે કેડાઈના હોદ્દેદારો અને ડેવલોપર સભ્યોને ચોમાસાની શરૂઆત બાદ અભિયાન મોટીએ ભારતની સંસ્કૃતિ, પરંપરા અને ગતવર્ષે ગાંધીનગર લોકસભામાં વૃક્ષારોપણ થકી ૫,૪૨,૦૦૦ વૃક્ષોનું સંકલન થવા બદલ સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો. ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રમાં ૧૪ હજાર કરોડથી વધુના વિકાસકાર્યો પૂર્ણ થવા બદલ તેમણે મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તેમજ રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. તેમણે કેડાઈને ક્વોલિટી કન્સ્ટ્રક્શનની દિશામાં અવેરનેસ અને ઉચ્ચ ગુણવત્તાના બિલ્ડિંગનું નિર્માણ થકી અનેક લોકોને પોતાનું ઘર નું ઘર આપવા માટેની કામગીરીને બિરદાવી હતી.

નરેન્દ્રભાઈ મોદી તેમજ આભાર - નિહારીકા રવિયા કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ માર્ગદર્શક અને દિશાદર્શક તરીકે હંમેશા ગુજરાતની પડખે ઊભા છે. વિકાસની બાબત હોય કે કોઈ આફત હોય શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને શ્રી અમિતભાઈ શાહનું માર્ગદર્શન હૂંફ અને પ્રેરણા સમાન છે. તેમના માર્ગદર્શન તેમજ રાજ્ય સરકારના આગેતર આયોજનથી બીપરજોય વાવાઝોડા સામે ઝીરો કેટ્યુલીટી સાથે ગુજરાત બહાર આવવામાં સફળ થયું છે. તેઓની કાર્યશૈલી અને સંસ્કારના ગુણોના રૂકે છે, ના રૂકે છે, વિકાસ માર્ગ પર સતત આગળ વધવું રહે છે. પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં છેલ્લા નવ વર્ષમાં તુષ્ટિકરણ નહીં પરંતુ વિકાસની રાજનીતિનો ઇતિહાસ લખાયો છે, જનતા નું ઈર્ષ્ય ઓફ લિવિંગ અને ક્વોલિટી ઓફ લાઈફ વધી છે.



વેજલપુર પાતે પ્રેરણા જ્યોત ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટના કાર્યાલય નુ લોકાર્પણ આજ રોજ રથયાત્રા ના શુભ દિવસે વેજલપુર પાતે આવેલ ચિત્રકૂટ એપાર્ટમેન્ટ પાતે પ્રેરણા જ્યોત ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ના કાર્યાલય નુ લોકાર્પણ નાની બાળાઓ દ્વારા લોકાર્પણ કરવામા આવ્યુ આ પ્રસંગે ટ્રસ્ટ ના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી રંજનબા ગોહિલ અને અજીત સિંહ ચૌહાણ એ જણાવ્યુ હતુ ટ્રસ્ટ દ્વારા મેડિકલ, એજ્યુકેશન, આત્મનિર્ભર ના કાર્ય સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, રમતોત્સવ જેવી વિવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરવા મા આવે છે

આચાર્ય લોકેશજીને ન્યુ જર્સી સ્ટેટનાં સેનેટર અને એસેમ્બલીમેન દ્વારા સંયુક્ત વિધાન પ્રસંશા એનાયત કરાઈ

અહિંસા વિશ્વ ભારતીના સ્થાપક પ્રસિદ્ધ જૈન આચાર્ય લોકેશજીનું સ્ટેટ ઓફ ન્યુ જર્સીના સેનેટર વિન્સેન્ટ જે. આચાર્ય લોકેશજીના ન્યુ જર્સીમાં આગમન અને વિશ્વભરમાં શાંતિ, સદ્ભાવના અને માનવતાવાદી કાર્ય કરવા બદલ પોલિસ્ટીનાએ વિશેષ રૂપે 'જાન્ટ લેક્ષ્વેલિવ કમ્મેન્ડેશન' એનાયત કર્યું હતું. આ પ્રસંગે ન્યુ જર્સી ડેવલપમેન્ટ બોર્ડના સભ્યો બસંત ગુપ્તા, ચિત્રા ગુપ્તા, સંજુ મિશ્રા વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ન્યુ જર્સી રાજ્યના સેનેટર વિન્સેન્ટ જે. પોલિસ્ટીનાએ કહ્યું કે આચાર્ય લોકેશજીએ સમાજમાં સામાજિક સુધારણા, અહિંસા અને પરસ્પર સહકાર સ્થાપિત કરવા માટે અથાક મહેનત કરી છે અને શાંતિ શિક્ષણનાં ક્ષેત્રમાં તેમનું યોગદાન અજોડ છે. એસેમ્બલીમેન ડોનાલ્ડ એ. ધ ગાર્ડિયનએ જણાવ્યું હતું કે તેમની સંસ્થા 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી' દ્વારા આચાર્ય લોકેશજીને અનેક રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય પુરસ્કારોથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા છે અને ન્યુ જર્સીની તેમની મુલાકાત તેના લોકોને શીખવાની અને વિકાસ કરવાની તક પૂરી પાડે છે. 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી' અને 'વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્ર'નાં સ્થાપક આચાર્ય ડો. લોકેશજીએ આ પ્રસંગે આભાર વ્યક્ત કરતાં જણાવ્યું હતું કે આ સન્માન માત્ર મારું જ સન્માન નથી, સમગ્ર પ્રાચીન ભારતીય સંસ્કૃતિનું સન્માન છે, ભગવાન મહાવીરનું સન્માન છે અને તેમના દ્વારા આપવામાં આવેલ વિચારોનું સન્માન છે.

હારીજ મધુવન સોસાયટી પાતે અષાઢી બીજ નિમિત્તે ગોગા મહારાજ હવન યજ્ઞ યોજાયો

હારીજ મહેસાણા રોડ પાતે આવેલી મધુવન સોસાયટી પાતે અષાઢી બીજ નિમિત્તે પરંપરાગત ગોગા મહારાજ હવન યજ્ઞ યોજાયો હતો હવન શાસ્ત્રી દિલીપભાઈ જોષી દ્વારા શાસ્ત્રોક મંત્રોચાર કરવામાં આવ્યો હતો હવન મુખ્ય યજમાન પટેલ જીગરભાઈ બાબુલાલ ઠાકર લહાવો લઈ ધન્યતા અનુભવી હતી મુખ્ય મહેમાન ચાણસમા ધારાસભ્ય દિનેશભાઈ ઠાકર સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ જિલ્લા ઉપ પ્રમુખ હસુભાઈ

ઠાકર નંદુભાઈ મહેતા બાર એશોસિયન મંડળ ના એડવોકેટ મીત્રો નુ ગોગા મહારાજ હવન સમિતિ દ્વારા ફૂલ પુષ્પ શાલ ઓઢાડી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતુ ગોગા મહારાજ હવન સમિતિ ના સુરેશભાઈ વ્યાસ નરેશ દવે ભગવતી પ્રસાદ ઠાકર નટવરલાલ ઠાકર ચેલાભાઈ ચોધરી મયપતરામ રાવલ રાજુભાઈ શાહ વિગેરે મધુવન સોસાયટી પરિવારના મોટી સંખ્યામાં ભાવિક ભક્તો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા રિપોર્ટર -નિખીલ જોષી પાટણ બ્યુરો

બોટાદ ના ગૌરક્ષક સામતભાઈ જેભલીયા દ્વારા અષાઢી બીજ ની જગન્નાથજી ની રથયાત્રા ને પરંપરા મુજબ લીલી ઝંડી ફરકાવી પ્રસ્થાન કરાવેલ



બોટાદ ના બહુમુખી પ્રતિમા ધરાવતા અનેક સામાજિક ધાર્મિક સંસ્થા સંગઠનો સાથે જોડાયેલા સમગ્ર ગુજરાત કાઠી દરબાર સમાજના સહમંત્રી બોટાદ ના ગૌરક્ષક સામતભાઈ જેભલીયા દ્વારા અષાઢી બીજ ની જગન્નાથજી ની રથયાત્રા ને પરંપરા મુજબ લીલી ઝંડી ફરકાવી પ્રસ્થાન કરાવેલ આ અષાઢી બીજ ની અમદાવાદ ની પ્રથમ નંબર ની રથયાત્રા ને મુખ્ય મંત્રીશ્રી પ્રસ્થાન કરાવે છે તેમજ બીજા નંબર ની ભાવનગર ની રથયાત્રા ભાવનગર રાજવી પરિવાર ના યુવરાજ સાહેબ પ્રસ્થાન કરાવે છે તેમ જ આ બોટાદ ની, ડ, જ નંબર

ની રથયાત્રા ને સામતભાઈ જેભલીયા પ્રસ્થાન કરાવે છે તે સમગ્ર કાઠી દરબાર સમાજ માટે ગૌરવ લેવા જેવી બાબત કહેવાય આ રથયાત્રા મા અનેક સંતો મહંતો અને અનેક મહાનુભાવો અને ભક્ત જનો ઉપસ્થિત રહેલ આ રથયાત્રા સામતભાઈ જેભલીયા ના નિવાસસ્થાને પહોચતા સામતભાઈ જેભલીયા દ્વારા જગન્નાથજી તથા સંતો મહંતો નુ ફુલહાર થી સ્વાગત કરેલ ત્યારે તેમની સાથે ઈસ્લામિક ધર્મ ના વડા હેબીબભાઈ જંગડે પણ સંતો મહંતો નુ સ્વાગત કરેલ આ રથયાત્રા મા ઉપસ્થિત દરેક ભક્તો ને સામતભાઈ જેભલીયા દ્વારા હુંડુ



અષાઢી બીજના પાવન પર્વે શ્રી પેથાપુર રથયાત્રા મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા ભગવાન શ્રી જગન્નાથજીની "૧૧ મી રથયાત્રા"નું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ અવસરે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના માન. મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા મહાઆરતીમાં સહભાગી બન્યા હતા. આ પ્રસંગે માન. મેયરશ્રી એ જણાવ્યું હતું કે આ રથયાત્રા ભક્તિ, આસ્થા અને આનંદના સંગમ સમું બની રહ્યું છે. આ અવસરે મેયરશ્રી એ ભગવાન સમક્ષ નગરજનોની સુખ, શાંતિ અને સર્વાંગીણ વિકાસની મંગલકામના કરી હતી. આ રથયાત્રામાં ગાંધીનગર ઉત્તર વિધાનસભાના ધારાસભ્યશ્રી રીટાબેન પટેલ, ડેપ્યુટી મેયરશ્રી પ્રેમલસિંહ ગોલ, શહેર મહામંત્રીશ્રી ધર્મેન્દ્રસિંહ વાઘેલા તેમજ મોટી સંખ્યામાં ભક્તો જોડાયા હતા.



તા.૨૦-૬-૨૦૨૩ રથયાત્રા નિમિત્તે મનોદિવ્યાંગ બાળકોને નવા વાડજ અખબાર નગર સર્કલ પાસે આવેલ સ્મિત ચાઈલ્ડ એજ્યુકેશન એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ટ્રસ્ટ પાતે બાળકોને ટીવી પર પ્રસારિત થતી રથયાત્રા બતાવવામાં આવી ને દરેક મનોદિવ્યાંગ બાળકોને સમજ આપવામાં આવી હતી અને યુ.એસ.એ રહેતા પાટડીઆ ?દર્શ દ્વારા સરસ મજાનું ભોજન જમાડીને ઊજવણી કરવામાં આવી હતી તેમજ મનોદિવ્યાંગ બાળકોના શ્રેયાર્થે દિપ પ્રાગટ્ય કરી ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા દ્વારા પૂજા કરાવવામાં આવી હતી અને વિશ્વ યોગ દિવસ ની પૂર્વ સંધ્યાએ યોગના કાર્યક્રમનું આયોજન લાયન્સ ક્લબ ઓફ અમદાવાદ જોધપુર હીલના સહયોગથી કરવામાં આવ્યું હતું